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VERBALE  N°   7 

 
SEDUTA DELLO 09.02.2022 

 
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale. 

 

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 9 (nove) del mese di febbraio, la Commissione quattro è 
convocata, in modalità telematica, a norma di quanto previsto dalla Legge N° 27/2020, alle ore 09,00 
con il seguente o.d.g.:  

 

• Comunicazioni della Presidente; 

• Esame ed Espressione di parere sulla mozione 1301/2021 - Presidio socio-sanitario 

Dalla Piccola - Proponenti: Mimma Dardano, Patrizia Bonanni 

• Esame ed Espressione di parere sulla mozione  928/2021 - Un numero verde dedicato ai 

problemi familiari – Proponenti: Alessandro Draghi, Jacopo Cellai  

• Approvazione verbali precedenti sedute; 

• Varie ed eventuali 

 
Alle ore 09,00 è presente la consigliera M. Federica Giuliani, alle ore 09,04 è presente la consigliera 
Donata Bianchi, alle ore 09,05 sono presenti la Presidente Mimma Dardano, il Vice Presidente Jacopo 
Cellai ed i consiglieri Andrea Asciuti, Antonio Montelatici e Laura Sparavigna. 
 
E’ collegata telematicamente la consigliera Patrizia Bonanni. 
 
Per la segreteria di commissione è presente Angela Giabbanelli. 
 
La Consigliera Mimma Dardano, in qualità di Presidente, accerta la presenza dei/delle Consiglieri/re: 
 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 

Presidente Mimma Dardano   

Vice Presidente Jacopo Cellai  

Componente Andrea Asciuti  

Componente Donata Bianchi   

Componente M. Federica Giuliani  

Componente Antonio Montelatici  

Componente Laura Sparavigna   

 

e apre la seduta alle ore 09,06, essendo presente il numero legale. 

 
Prende la parola la Presidente Dardano che introduce l’ordine dei lavori. 



 

         

    
STRUTTURA AUTONOMA                                                                                                                 Commissione Consiliare 4              
DEL CONSIGLIO COMUNALE                                                                                                       Politiche sociali e della salute,  sanità e    
                                                                                                                                                                              servizi sociali                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

 

Palazzo Vecchio                                                            Tel. 055 2768538                             
Piazza della Signoria, 1                                                 commissione4@comune.fi.it                                  
50122 Firenze                                                                uff.consiglio@pec.comune.fi.it                                                           
 
 

Alle ore 09,07 è presente, telematicamente, il consigliere Francesco Pastorelli in sostituzione della 
consigliera Francesca Calì. 

Interviene la consigliera Bonanni che approfondisce ulteriormente il contenuto della mozione 
1301/2021 - Presidio socio-sanitario Dalla Piccola, parlando del presidio Dalla Piccola e dei 
cambiamenti che ha avuto lungo il corso del tempo avendo, in passato, sostituito il Presidio di Viale 
Redi ma con meno servizi poi ulteriormente ridotti. 

Alle ore 09,12 è presente, telematicamente, il consigliere Nicola Armentano. 

Prosegue la consigliera Bonanni spiegando le riduzioni cui è andato incontro il Presidio dalla Piccola 
anche se, recentemente, il servizio prelievi è stato ampliato ma la richiesta è che i servizi vengano 
ulteriormente potenziati poiché il presidio Dalla Piccola serve una larga fetta di popolazione anche al di 
fuori del quartiere uno. La consigliera Bonanni spiega che la richiesta è di ampliare i servizi offerti dal 
Presidio Dalla Piccola, anche individuando ulteriori locali ove svolgere i servizi. 

Interviene il consigliere Pastorelli per comunicare di condividere pienamente quanto contenuto nell’atto 
in esame. 

La Presidente Dardano pone in votazione la mozione 1301/2021 - Presidio socio-sanitario Dalla 
Piccola - Proponenti: Mimma Dardano, Patrizia Bonanni con il seguente esito: 

PARERE FAVOREVOLE DI TUTTI I PRESENTI.  

LA COMMISSIONE FA PROPRIO L’ATTO CON L’ACCORDO DELLE PROPONENTI 

 

9 VOTI FAVOREVOLI (Dardano, Cellai, Armentano, Asciuti, Bianchi, Pastorelli, Giuliani, 

Montelatici, Sparavigna). 

Alle ore 09,21 sono presenti il consigliere Stefano Di Puccio e la consigliera Michela Monaco 

La Presidente Dardano passa alla mozione  928/2021 - Un numero verde dedicato ai problemi 
familiari – Proponenti: Alessandro Draghi, Jacopo Cellai e passa la parola al Vice Presidente Cellai 
per l’illustrazione dell’atto. 

Prende la parola il Vice Presidente Cellai che spiega l’atto in esame evidenziando come si chieda che 
vengano favorite soluzioni volte a cercare di alleviare le situazioni di difficoltà descritte nella premessa 
ove si evidenzia che non vi sia uno specifico numero telefonico per i problemi famigliari nell’ambito 
della città metropolitana e che vi sono difficoltà nei rapporti genitori figli, acuite dal periodo di 
pandemia, citando, ad esempio, la problematica dell’alcool il cui uso è diffuso fra i giovani.  

Alle ore 09,25 è presente il consigliere Luca Tani.  

Prende la parola la Presidente Dardano che riconosce come il disagio famigliare sia innegabile e che sia 
stato acuito dalla pandemia ma ritiene che un numero verde generico non sarebbe in grado di offrire 
una soluzione per tutte le problematiche che si possono presentare. 

Prende la parola il consigliere Pastorelli che condivide il fatto della presenza di forti disagi per la perdita 
del senso della comunità ma condivide il fatto che, per ogni differente problematica, ci sia la necessità di 
un’apposita risposta. 

Interviene la Presidente Dardano che sottolinea che, a seconda delle problematiche esistenti, vi sono 
appositi numeri a cui rivolgersi. 

Alle ore 09,33 esce la consigliera Sparavigna. 
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Interviene il consigliere Asciuti sottolineando l’importanza dell’atto in esame e concorda sulla necessità 
di istituire un nuovo numero, magari anche per smistare le telefonate a seconda delle esigenze. 

Interviene il Vice Presidente Cellai che riconosce la difficoltà a singolarizzare le varie esigenze famigliari 
ma trattasi di un atto di indirizzo ampliabile ma forse, sarebbe utile un elenco di numeri che offrono 
servizi volti ad aiutare chi è in situazione di disagio, così da agevolarne la diffusione, come anche un 
numero unico che possa smistare le varie chiamate. 

Interviene la consigliera Bianchi secondo cui sarebbe importante valorizzare e mettere a sistema i 
servizi già esistenti senza dover aggiungere ulteriori riferimenti telefonici e sarebbe utili anche osservare 
il funzionamento delle Case della Salute. 

Interviene la Presidente Dardano concordando sul fatto che, spesso, le persone non conoscono i servizi 
offerti che sono tanti sia nel settore della marginalità che negli aspetti socio-sanitari per cui potremmo 
acquisire, come commissione, maggiori informazioni per cercare di rispondere alle differenti 
problematiche famigliari ma, al momento, ritiene che non vi siano elementi per emendare l’atto. 

Alle ore 09,39 è presente la consigliera Sparavigna. 

Interviene il consigliere Armentano che concorda sul fatto che le problematiche famigliari esistano ma 
non possono esser risolte con un numero verde, per cui è giusto attenzionare il tema proposto ed anche 
avviare un’attività che cerchi di trovare adeguate soluzioni ma un numero verde dedicato non è 
sufficiente, per cui dovrebbe essere fatto un progetto a più ampio raggio. 

Interviene la consigliera Sparavigna comunicando di cogliere il bisogno descritto ma ritiene anch’essa 
che un numero unico potrebbe ingenerare confusione anche per l’approccio ai servizi mentre sarebbe 
più opportuno agevolare la conoscenza di numeri già esistenti. 

Alle ore 09,48 è assente la consigliera Monaco. 

La Presidente Dardano conclude evidenziando le molte cose che già vengono svolte e pone in 
votazione la mozione  928/2021 - Un numero verde dedicato ai problemi familiari – Proponenti: 
Alessandro Draghi, Jacopo Cellai con il seguente esito: 

PARERE CONTRARIO 

7 voti contrari ( Dardano, Armentano, Bianchi, Pastorelli, Di Puccio, Giuliani, Sparavigna) 

4 voti favorevoli (Cellai, Asciuti, Montelatici, Tani). 

Alle ore 09,51 è presente, telematicamente, la consigliera Monaco. 

Vengono approvati i verbali n. 3 del 19.01.2022, n. 5 dello 02.02.2022. 

La Presidente Mimma Dardano ringrazia i presenti e chiude la seduta alle ore 09,52. 

  

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:   
 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 

Presidente Mimma Dardano   

Vice Presidente Jacopo Cellai  

Componente Nicola Armentano  

Componente Andrea Asciuti  

Componente Bianchi Donata  

Componente Francesca Calì  
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Componente Stefano Di Puccio  

Componente M. Federica Giuliani  

Componente Michela Monaco  

Componente Antonio Montelatici  

Componente Laura Sparavigna  

Componente Luca Tani  

 
 

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del  16.2.2022. 
 
 
 

                  la Segretaria                                                                                             la Presidente 
            Angela Giabbanelli                                                                                      Mimma Dardano                                                                                                                                                                                                    

 

                                                                                                                                                                                                                         


